焦点

彭佳学参加市政协联组讨论:

走出一条具有宁波特色的 共同富裕之路



国

事

解

世界

这里是每周

期的

4月9日上午,省委常委、市委书记 彭佳学在参加市政协十六届一次会议 联组讨论时强调,要学深悟透习近平总 书记关于共同富裕的重要论述,坚决扛 起示范先行的政治责任,努力走出一条 具有宁波特色的共同富裕之路,让共同 富裕美好生活惠及全体人民。徐宇宁、 华伟、张文杰及黄志明出席。

彭佳学强调,要深入学习贯彻市第 十四次党代会精神,按照政府工作报告 的具体安排,加快打造城乡幸福共富之 都。一要扛起使命担当,蹄疾步稳促共 富。坚持稳字当头、稳中求进,围绕总体 目标、聚焦重点领域精准发力,打造一批 重大标志性成果,形成典型引领、全面突 破的整体效应,为全国全省提供更多宁 波方案、宁波范例。二要强化系统推进, 精准施策促共富。坚持全域统筹、全面推 进、全民共享,全面摸清人群结构底数,统筹城乡区域发展,补齐优质公共服务短板,着力破解发展不平衡不充分问题,让老百姓有更多获得感、幸福感、安全感。三要强化风险意识,守牢底线促共富。强化社会兜底保障,高度重视粮食安全,坚定不移坚持疫情防控总策略总方针,完善风险识别和闭环管控大平安机制,牢牢守住民生保障、疫情防控、安全发展的底线。据中国宁波网

知识点:矛盾的普遍性和特殊性相互联结。一方面,普遍性寓于特殊性之中,并通过特殊性表现出来;另一方面,特殊性离不开普遍性。宁波打造一批重大标志性成果,形成典型引领、全面突破的整体效应,为全国全省提供更多宁波方案、宁波范例。

读中国

多方部署 稳外贸举措频"上新"

密切跟踪形势、准确分析研判;把减税降费等政策落实到位,把金融保险等惠企举措用足用好;推动国际物流、结算畅通……近期,中央相关部门、商协会以及地方政府在广泛调研外贸企业实际困难基础上,提出系列针对性举措,着力解中小微企业的燃眉之急,狠抓落地,同时也更大力度地支持外贸创新发展

接受《经济参考报》采访的专家和企业纷纷表示,在政策靠前发力带动下,一季度进出口稳增长可期。随着更多支持举措落地,中国外贸将在"稳"的基础上加快"进"的脚步,巩固长期向好态势。

国家统计局新闻发言人、国民经济 综合统计司司长付凌晖也指出,"下阶 段,尽管国际环境复杂多变,但我国外 贸韧性强、潜力大的特点不会改变,全球合作发展趋势也不会改变,坚定不移对外开放也不会改变,我国外贸仍将有望保持稳定发展。" 据《经济参考报》

我国小麦库存 可满足国内一年以上消费需求

近期国际粮食价格上涨,小麦市场备受关注。记者从国家粮油信息中心获悉,国际粮食价格波动对我国小麦市场影响有限。当前我国小麦库存处于历史高位,可以满足国内一年以上消费需求,保供稳价的物质基础非常扎实。

据介绍,当前我国小麦市场可用三个"持续"来加以概括:

一是政策性小麦持续投放市场。根据市场变化,国家有关部门及时启动了政策性小麦拍卖,每周向市场投放50万吨左右的政策性小麦。1月份以来已累计成交620万吨,成交率在98%左右,满足了面粉加工企业的用粮需求。

二是冬小麦苗情持续好转。据农业农村部最新农情调度显示,全国冬小麦一二类苗比例提高到84.7%,比冬前增加14.2个百分点,苗情转化升级

好于预期。

三是政府部门持续发力。党中央、国 务院高度重视农业生产,2022年中央一 号文件明确提出,要积极应对小麦晚播 等不利影响。各地政府严格落实粮食安 全党政同责,加大粮食生产支持力度,确 保夏粮小麦丰产丰收。

知识点:供求影响价格。供求关系的变化会引起商品价格的变动。近期国际粮食价格上涨,国际粮食价格波动却对我国小麦市场影响有限。在于我国通过政策性小麦持续投放市场,冬小麦苗情持续好转,政府部门持续发力等三项措施力保我国小麦供给,平衡其需求。使得当前我国小麦库存处于历史高位,可以满足国内一年以上消费需求,保供稳价的物质基础非常扎实。

瞰世界

日本便利店巨头 轮番"涨价"

在日本,受能源和大宗商品价格不断攀升的影响,各大便利店都在近期上调了店内商品价格,约60种商品的价格都出现上涨,涨幅最高达到15%。今年春季开始,卫生纸等生活必需品、煤气费、电费都出现上涨,日本民众生活成本直线上升。最新调查显示,日本近九成受访民众感到家庭支出负担加重。俄乌冲突导致能源和大宗商品价格持续走高,据估算,今年日本普通家庭的支出将增加7.1万日元(约令人民币3700元)。

据央视新闻

知识点:俄鸟冲突导致能源和大宗商品价格持续走高,间接地推动了日本各大便利店在近期上调了店内商品价格,说明供求影响价格,卫生纸等生活必需品、煤气费、电费都出现上涨,日本民众生活成本直线上升,也进一步说明价格变动影响居民日常生活,价格上涨加重了居民的负担。

望浙江

嵊州甘霖镇全力谱写 乡村文化建设新曲

嵊州市甘霖镇,地处嵊州盆地,看似普通,却不平常。这里不仅是百年越剧诞生地,还是万年文化小黄山的所在地。作为浙江省文化强镇,与之相伴的除了亘古流淌的剡溪,更有绵延不绝的深厚文脉。"让老百姓富起来、乐起来。"这是甘霖人的共同目标,也日益成为他们的真实生活写照。

在甘霖镇,笑脸是最平常的相遇。村 里有舞龙队、书法队、吹打队、戏曲队、西 洋乐器队、篮球队……加起来有一百多 人,舞龙已经成为当地铆足了劲打造的 精神文明建设载体。在甘霖镇,已实现了 文化礼堂在35个行政村的全覆盖,已纳 入规划的智慧礼堂,将用大数据技术带 给老百姓更舒适、更幸福的体验。一百年 前,嵊州唱书艺人在东王村香火堂前,以 稻桶搭台,唱响袅袅越音,如今,越剧已 成为东王村共富同乐的最大亮点一 祝文化墙、闻越井、水上戏台……徜徉在 这里的街头巷尾,人人都能随时唱上两 句,"国际戏剧小镇联盟"的会址就落户 东王村附近的"越剧小镇",越剧寻根回 娘家、越剧世纪行及百年越剧庆典等各 种活动也相继在这里开展。

据浙江新闻客户端

知识点:人们的精神活动离不开物质活动,精神产品也凝结在一定的物质活动,精神产品也凝结在一定的物质或体之中。嵊州市甘霖镇绵延延兆的传承,离不开丰富多彩的的灾化活动,也离不开对传统文化载体重变的变化,也离不开对传统文化载体重要的作用,越剧爱好者汇集"越剧小镇",参影中人,越剧庆典活动,是甘霖镇的文化的各种人,对当地文化产业的发展和带动消费、繁荣小镇都起到了积极的作用。